

свидетельствуют о возрастающей популярности вебинаров (или онлайн-семинаров), однако самой эффективной формой обучения большинство признали выездной семинар-практикум. Среди актуальных тем были названы: работа с удаленными пользователями, внедрение информационных технологий, эффективное использование электронных ресурсов и др.

Немало сотрудников библиотек в 2016 г. были отмечены Почетными грамотами, благодарностями и иными видами поощрений за вклад в развитие библиотечного дела области, творческую инициативу и реализованные проекты. Лучшим библиотекарем года, с вручением одноименной Премии Губернатора Курской области, была признана Шишкова Наталия Алексеевна, директор Централизованной системы библиотек г. Курска. Победителями конкурса, на получение денежного поощрения лучшими муниципальными учреждениями культуры, находящимися на территориях сельских поселений Курской области и их работниками в 2016 г. были признаны библиотеки: Фатеевская с/б Дмитриевского района, Тазовская ЦСБ Золотухинского района, Любимовская с/б Кореневского района, 2-я Рождественская с/б Медвенского района; работники: Ивженко В. Е. - заведующая Кореневской с/б Кореневского района, Канищева А. Е. - директор Бесединской центральной районной библиотеки Курского района, Колосова Н.М. - библиотекарь Котовской с/б Пристенского района, Лесненко Г.Ф. - библиотекарь Орлянской с/б Солнцевского района, Бурдастых Т.А. - заведующая Новосавинской с/б Черемисиновского района, Еремина Е. В. - директор филиала № 9 Межпоселенческой библиотеки Щигровского района.

В 2016 г. сохранился весь комплекс проблем, который на протяжении длительного времени вызывает серьезную обеспокоенность членов библиотечного сообщества. Все возрастающие требования к деятельности библиотек, в большинстве своем оправданные, находятся в противоречии с условиями, в которых работает значительное число библиотечных работников. Среди них неполная занятость, слабая материально-техническая база и т.п. В настоящее время профессионализм и опыт основной части персонала все еще является гарантом достаточно эффективного осуществления библиотеками своих функций, однако перспективы, причем ближайшие, если ситуация не изменится, представляются большинству специалистов далеко не радужными.

Состояние материально-технической базы государственных и муниципальных библиотек Курской области

Хмелевская Е.О.,

*главный библиотекарь научно-методического отдела
Курской областной научной библиотеки им. Н.Н. Асеева*

Модернизация библиотечного дела невозможна без развития материально-технических ресурсов, многие вопросы развития материально-технической базы (МТБ) области (капитальный ремонт и реконструкция, приобретение (замена) оборудования, технологическая модернизация) решались благодаря учредителям библиотек и за счет спонсорской помощи.

В отчетном году на улучшение материально-технической базы библиотеками области было израсходовано **30 млн. 084,0 тыс.руб.**, что на 11 млн. 106,0 тыс.руб. больше по сравнению с 2015 г.

Наиболее крупные суммы на улучшение МТБ библиотек израсходованы в 15 муниципальных образованиях области: Золотухинском (6 млн. 589,7 тыс. руб.), Обоянском (1 млн. 775,5 тыс. руб.), Щигровском (1 млн. 437,3 тыс. руб.), Октябрьском (1 млн. 166,6 тыс. руб.), Дмитриевском (979,0 тыс. руб.), Беловском (902,0 тыс. руб.), Хомутовском (869,6 тыс. руб.), Фатежском (839,2 тыс. руб.), Черемисиновском (804,1 тыс. руб.), Железногорском (758,0 тыс. руб.), Рыльском (710,0 тыс. руб.), Большесолдатском (652,0 тыс. руб.), Кореневском (637,3 тыс. руб.)